
Iarba neagră

Cum o recunoaștem?

Iarba neagră face parte din Familia Ericaceae, fiind înrudită cu afinul, merișorul și rozmarinul
de baltă. Este un arbust veșnic verde, ce formează tufe dese, uneori chiar covoare vegetale
continue. Planta nu este foarte viguroasă, putând ajunge la înălțimea maximă de 50-60
cm. Frunzele sunt mici, de culoare verde închis, dispuse de o parte și de alta a tulpi-
nițelor brun-roșcate. Florile sunt poziționate în vîrful tulpinilor, au culoare rozalie
și 5 petale. Înfloreste din iulie până în septembrie, înveselind peisajul de final de
vară, când majoritatea plantelor deja fructifică.

Știați că...

Etimologie

Iarba neagră sau negrușul este cunoscută sub
denumirea științifică de Calluna vulgaris.

Numele de Calluna provine din grescul
Kallyno (καλλύνω), „a curăța, a mătura”, cu 
referire la utilizarea tradițională a plantei
pentru mături.

iarba neagră este o plantă ornamentală foarte apreciată pentru frumusețea florilor? Plantele cultivate se
remarcă printr-o mare varietate a culorilor, de la clasicele nuanțe de roz, până la alb, verzui și chiar galben.

iarba neagră este o plantă meliferă? Pajiștile umede și mlaștinile din Munții Apuseni oferă un loc propice pentru
dezvoltarea speciei. Aici, la final de vară, când planta este în floare, stupii cu albine melifere sunt transportați în
aceste locuri pentru a aduna nectar din florile de Calluna, pentru a produce o miere specială numită miere de
negruș.

Datorită proprietilor ei curative, iarba neagră este folosită în medicina tradițională ca antiseptic, diretic,
detoxifiant.
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Habitat
Preferă solurile acide, cu un conținut scăzut de nutrienți. O putem întâlni în pajiști 
montane, mlaștini, margini de pădure. Crește din abundență în nordul Europei, în special 
în Marea Britanie și Irlanda, în anumite regiuni fiind foarte abundentă. 
În România, în jurul Clujului, iarba neagră o putem găsi în Molhașul Călățele, Dâmbu Negru-Între 
Drumuri și Negrușul Finciului-Rovina Mare. Aici preferă compania afinului, merișoarelor și a 
mușchiului de turbă.
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